

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA SURET, 25 Y 26, 2888
REDACCION Y TALLERES: BLEGÓ, 2 Y 4, 1848
PALMA DE MAYORCA

Año LIX. — Núm. 17-983

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

26 de Junio de 1951

EDITORIAL

LAS COSAS CLARAS

TRUMAN, en su discurso del que damos en esta misma página una extensa impresión, ha puesto sobre el tapete un conjunto de evidentes realidades, para responder a los equívocos dialécticos, tan típicos en los rusos y en sus satélites, que tienen por objeto el mantener latente una acusación sin que se pueda probar.

Para el Kremlin o, mejor dicho, para su propaganda, nada acontece en el mundo que no deba ser achacado a las naciones que — por dicha suya — vienen y se afanan y progresan fuera del telón de acero. Podríamos decir que enderezados a tal posición estuvieron aquellos versos de una deliciosa comedia de Doña Manuela de los Herreros, nuestra gran poeta popular:

"Siempre que en aquesta casa se fa cualquier desbarat, jo en tenc se cupa, per forsa: ¡tu no la pots tenir mai!"

Verdaderamente era ya necesario que, una vez más, sonara la voz autorizada del o de uno de los máximos dirigentes del mundo político, para remachar exacta y firmemente la auténtica realidad de lo que pasa en el mundo.

Y sobre todo cuando acaba de darse el caso de haber los científicos repudiado energicamente las ideas de Trygve Lie para buscar la concertación de una tregua en Corea... presentando después, como si fuera obra propia, otra proposición que, si no es la misma, disimula maravillosamente las diferencias que se le tratan de atribuir.

No; no es posible en modo alguno aceptar que quienes arpegean una tras otra las posibilidades de paz, se quieran elegir en sus defensores. No es tolerable escuchar el dictado al que se suele revestir de un tono despectivo — de "imperialistas", lanzando como un anatema por los labios del país que, en la práctica, se demuestra el más imperialista de la tierra, el de las fauces abiertas constantemente, el que de enormes bocados, lleva ya deglutida una serie de naciones.

La respuesta de Truman a tales alharacas es clara y terminante. Interesa que el mundo se vaya percatando ya de que no siempre las cosas responden a las predicas propagandísticas.

Truman pone las cartas boca arriba por la verdadera paz

Abriente alegato contra las maniobras de Moscú, para dividir a los países libres. —: Norteamérica, en su esfuerzo para defender al mundo, debe ayudar a sus aliados

Memphis (Tennessee). — El presidente Truman ha pronunciado en esta ciudad su discurso que ha sido escuchado con la máxima atención en los Estados Unidos en el mundo entero.

Desde la segunda guerra mundial — dijo — hemos hecho todo lo posible para crear una organización internacional que mantenga la paz en el mundo. Hemos hecho esto en interés de los Estados Unidos por ser el único camino seguro para mantener a nuestro país a salvo. La O.N.U. es el intento de lograr el alcance que el hombre ha alcanzado jamás para promover la paz en el mundo.

Los problemas de la postguerra que la URSS sobre una base de decencia y honorabilidad. Pero ellos fueron quebrantando un acuerdo tras otro.

Ofrecimos poner los medios de guerra atómica para un eficaz control internacional, lo que constituía una oferta para salvar a la Humanidad para siempre de los horrores de la guerra atómica. La URSS se negó a aceptar.

Queríamos la paz. Nuestros actos demostraron que queríamos la paz. Aunque nuestros esfuerzos eran rechazados por la URSS, aquellos ganaron para nosotros la confianza de los otros pueblos libres. A pesar de toda la falsa y embustera propaganda del Kremlin, todo el mundo veía claro que queríamos la paz. Al mismo tiempo hicimos ver claramente al mundo que no nos dedicaríamos a la pacificación.

Cuando la Unión Soviética empezó su campaña encaminada a minar y destruir a otros pueblos libres, no nos mantuvimos ociosos. Acudimos a ayudar a Grecia y Turquía cuando corrieron el peligro de ser absorbidos por la agresión comunista en 1947. Acudimos en ayuda de los pueblos de Francia e Italia, en su lucha contra el empuje político del comunismo. Acudimos en ayuda del valiente pueblo berlinés cuando el Kremlin trató de tomarlo bajo su control. Acudimos en ayuda de China cuando fue amenazada de guerra civil comunista.

El 25 de junio de 1950, hace un año, los dirigentes comunistas recurrieron a la guerra abierta: Sólo había una cosa que hacer en tal situación y la hicimos. Si hubiésemos cedido, si hubiésemos dejado la República de Corea abandonada de todas las naciones del mundo, toda la idea de una organización mundial de la paz se habría deshecho; el espíritu de resistencia habría quedado roto y las naciones libres habrían quedado a merced de sus conquistadores, una tras otra. No dejamos que esto sucediera.

Por primera vez en la Historia, la organización mundial de las Naciones Unidas emprendió una acción militar colectiva para detener la agresión. Y actuando juntos, la detuvimos.

Hoy hace un año, Corea parecía una conquista fácil a los gobernantes de Moscú y sus agentes en Extremo Oriente. Pero estaban equivocados. Hoy, después de más de un millón de bajas comunistas, después de haber sido destruido un ejército comunista tras otro, las fuerzas de la agresión han sido rechazadas y se encuentran otra vez detrás de la línea de la que partieron.

NO HA SUCEDIDO LO QUE LOS COMUNISTAS ESPERABAN. Las cosas no han sucedido como los comunistas esperaban. Las Naciones Unidas no han sido deshechas, sino que son más fuertes hoy que hace un año. La causa de la paz mundial no ha sido derrotada. Por el contrario, es hoy más fuerte que hace un año. Hemos estado luchando en Corea para evitar una tercera guerra mundial y hasta ahora lo hemos conseguido. Hemos bloqueado la agresión y evitado que se extienda el conflicto. Muchos hombres de los Estados Unidos y otros países han luchado valientemente, heroicamente, con frecuencia en condiciones de inferioridad abrumadora. Muchos han perdido sus vidas. Ningunos hombres hicieron más por su país o por la paz y libertad del mundo. El ataque contra Corea ha estimulado a las naciones libres a construir sus defensas con la mayor ansiedad, pues Corea convenció a las naciones li-

(Pasa a 2.º pág.)

¡Mito o realidad!

La "fabricación" de oro por dos inventores mallorquines

¿Pueden ser alterados los principios tenidos hasta hoy como inmutables? La ciencia niega posibilidades al descubrimiento

A MANERA DE INTRODUCCION

Si la memoria no nos falla — y suele hacernos a menudo esa jugarreta — hará cosa de tres años que llegó a nuestro conocimiento el rumor de que un radiotécnico mallorquín había logrado obtener metales preciosos, en el curso de ciertas experiencias que estaba realizando, encaminadas a construir un rectificador simplificado de corriente, con el que intentaba resolver un interesante problema de la radiotécnica actual.

Llegamos a identificar al inventor en el técnico electricista don Blas Millanes García; localizamos su domicilio en la calle de la Misión, a través de una complicada investigación, que nos condujo hasta él a través de ciertos familiares suyos radicados en la barriada de Santa Catalina. Y cuando nos frotábamos las manos de contento, ante el reportaje que la fortuna y la casualidad, las dos grandes aliadas del periodista, acababan de poner en nuestras manos, un urgente llamamiento a nuestro sentimentalismo, fundamentado

en la posibilidad de irrogar, involuntariamente, perjuicios que una divulgación prematura pudiera haber ocasionado, consentimos en demorar la publicación



El Rdo. D. Miguel Quetglas Pujol, Coadjutor de El Escorial

del reportaje, a cambio de la que entendimos como promesa de las primicias de la información, cuando las circunstancias aconsejaron o permitieron divulgar el acontecimiento. Humano, tal vez, pero muy poco periodístico, fuerza nos es reconocerlo.

En realidad, don Blas Millanes no ha faltado a su palabra, si es que alguna vez llegó a empeñarnos. Sus primeras declaraciones, aparecidas meses atrás en un colega matutino, se referían exclusivamente al rectificador al que antes aludimos, y quien puede conducir a una revolución en la técnica actual del enmendamiento y filtraje de la corriente alterna. Las relativas a la fabricación de metales preciosos, las está haciendo en la actualidad el hermano de su esposa, el Rdo. D. Miguel Quetglas Pujol.

PRESENTACION

D. Blas Millanes ha sido toda la vida un enamorado estudioso de los fenómenos de la electricidad y, desde sus comienzos, de la radiorecepción. Varias veces hemos oído relatos de las horas invertidas en el Lavadero del Cuartel de Intendencia de esta Ciudad, cuyos motores e instalación eléctrica tenía a su cuidado, y de las horas muertas dedicadas a su pasión favorita. Cierta vez, por ejemplo, mientras intentaba el montaje de un conmutador automático, que cambiara periódicamente las luces que a dos colores se proyectaba iluminaran unas fiestas populares, bobinó un solenoide, en forma de huso, en cuyo interior, atraído y repellido a la velocidad de la alternancia, se movía una pieza de metal que, en definitiva, se convirtió en una especie de martillo eléctrico. Si mencionamos aquí el hecho es sólo para poner de manifiesto la imaginación y la constancia que a todo investigador debe acompañar indefectiblemente.

Del Rdo. D. Miguel Quetglas no sabemos más que lo que en estos días ha venido publicando la prensa nacional. Edad, como de cuarenta y cinco años; coadjutor de la parroquia de El Escorial; trato afable y sencillo; popular entre sus fieles y convencidos; gran aficionado a la numismática, y a la pintura; experto en cuestiones químicas y mineralógicas.

He aquí a los dos hombres, que en el momento actual están levantando la mayor de las polvaredas de los últimos tiempos.

SINGULARES Y PLURALES

No se compaginan los datos de que disponemos, con los que vienen apareciendo en la prensa peninsular. Teníamos entendido, verbigracia, que las primeras muestras de plata — desconocíamos la posibilidad de fabricar el oro — las consiguió el señor Millanes. Es más; sabemos de la existencia de una de tales muestras, de cuya procedencia y proceso de obtención no nos es permitido casi dudar.

Comprendemos, que a lo dicho hay que agregar, rápidamente,

que nada más lejos de nuestra mente que insinuar nada que tenga la menor relación con la palabra "usurpación". Antes al contrario, cabe deducir, que de común acuerdo, ambos investigadores habrán decidido mantener a uno — el de mayor personalidad, el que por razón del sacerdocio que ejerce, tiene que dar mayores visos de realidad a sus manifestaciones — en el primer término, mientras el otro se mantiene tan apartado, que no ha habido manera, que nosotros sepamos, de conseguir con él una entrevista hasta el presente.

Es, desde luego, significativo el hecho de que se haya afirmado o dejado entrever, al menos, que el proceso de la obtención de metales preciosos de vulgares pedruscos, es puramente electrolítico. El Rdo. Sr. Quetglas tiene vastos conocimientos de química y de mineralogía, pero no ha manifestado hasta ahora poseerlos en la rama de la electricidad. Su cuñado, en cambio, el señor Millanes, ha dedicado la vida al estudio de aquellos fenómenos.

¿Cabe suponer que, bloqueado por su falta de preparación científica necesaria para proseguir sólo los experimentos, se dirigiera al hermano de su esposa, que los poseía, para que le pudiera asesorar e incluso guiar en su difícil camino? ¿Se trata, simplemente, de una de esas casualidades de que repetidamente nos da cuenta la historia, de dos investigadores siguiendo rutas paralelas, que deciden a la postre aunar sus esfuerzos para alcanzar con mayor rapidez la meta final?

He aquí unas preguntas que no podemos contestar. Sólo caben deducciones, dado el hermetismo en que, por ende, se ha cerrado la familia; pero no deja de ser curioso el hecho de que mientras en los titulares y cuerpo de las informaciones, se habla de "dos investigadores mallorquines", vaya utilizando el Rdo. Sr. Quetglas en sus declaraciones y de manera invariable, el singular.

RUMORES ABSURDOS

La fantasía popular se ha desbordado, como no podía menos de suceder, ante la mágica palabra: Oro. Se ha llegado a afirmar, que acaudalados personeros habían ofrecido sumas fabulosas, a cambio de la participación en la explotación del invento. Incluso con nombres, como el de don Juan March, y cantidades, como la de 40 millones.

Todo esto ha sido rotundamente desmentido por el señor Quetglas y calificado como fruto de la imaginación humana, tan dispuesta siempre a dramatizar hasta los más pequeños acontecimientos.

(Pasa a 2.º pág.)



MUSICA

Según recientes estadísticas, en EE. UU. hay 92.174 músicos profesionales y profesores de música.

PRECOCIDAD

Una niña de dos años y tres meses ha cubierto, en la piscina de Nancy-Thermal, 25 metros, nadando y con salida en plongeón.

Esta exhibición fue realizada en el curso de una reunión organizada por una sociedad deportiva de la localidad.

CAMPANA

La Iglesia de Santa Isabel, de Versalles, poseerá la primera campana electrónica de Francia. Esta campana no ha salido de un taller de fundición sino del taller de un electrotécnico. Pesa tan solo ocho kilos y su sonido puede oírse a más de cien kilómetros de distancia.

Cosas de España

UNA PRESEA AL CAUDILLO

—El jefe del Gabinete Real egipcio saldrá en breve desde El Cairo para hacer personalmente entrega al Jefe del Estado español del Gran Collar de la Orden de Fuad, con que el gobierno de aquel país corresponde a la concesión del de Isabel la Católica al Rey Faruk.

La condecoración egipcia es solamente otorgada a Jefes de Estado y príncipes de la dinastía reinante en Egipto.

YUTE PAKISTANO

—En la distribución hecha de la exportación de yute por el gobierno de Karachi, han sido asignadas a España dos mil quinientas toneladas de dicha planta textil.

Así lo ha manifestado en aquella capital el ministro de Comercio.

ESPAÑA-MEXICO

—En aquella capital se ha dado cuenta de la concertación de convenios de pagos con Italia y con España.

Las exportaciones mejicanas serán veinte mil toneladas de garbanzos, un cuarenta por ciento de cuyo valor se compensará con vinos y licores españoles, y mil toneladas de algodón y henequén y cobre por valor de un millón de dólares.

Por esos mundos

SI "ELLOS" NO CAMBIAN

—Con una "cabezonera" contumacia, la Radio de Pekín ha lanzado a los vientos una curiosísima afirmación: "La guerra en Corea continuará si los Estados Unidos no cambian su actitud".

Nos parece que nos encontramos ante un caso de aquellos que no tienen remedio. Porque excepto el Kremlin y sus turiferarios, todos estamos conformes en que a quienes corresponde cambiar radicalmente de actitud es a los comunistas, de los cuales constituyen los pekinéses una conspicua representación.

Por algo, señores, las Naciones Unidas dictaminaron solemnemente y terminantemente que debe ser impuesto a los chinos el des-

CELIBATO PERFECTO

Una "receta" para los solteros

El periodista Loyd Rosenfield soltero, si señores, ha formulado ocho interesantes preceptos del celibato perfecto.

Con el permiso de las señoritas, ahí van:

Primero, ser inconstante: salir siempre con la misma muchacha es tener ya un pie en el estribo del matrimonio.

Segundo, no ser obsequioso ni con los niños ni con los animales, a los cuales se debe profegar una hostilidad pasiva, pero eficaz.

Tercero, insistir sobre el estado lamentable de vuestras propias finanzas: exhibiendo cuando sea llegada la hora, los zapatos gastados y las camisas deshilachadas.

Cuarto, ser apático con las madres de las jóvenes; felicitarlas por su cocina o llevarlas al teatro, equivale al suicidio.

Quinto, negar al padre a las cartas. Y en caso preciso, pedirle prestado dinero con ánimo de no devolvérselo.

Sexto, hacer que le detesten las amigas. Y confesarle en último recurso que es usted un experto "cazador" de dotes.

Séptimo, no hacer jamás un regalo, y en caso de necesidad, dejar la etiqueta en él, a condición de que sea de muy poco precio.

Octavo, probar vuestra innapetencia para seducir a otra mujer.

Esta receta original de Loyd Rosenfield se aplica indistintamente a todos los tipos de mujer salvo a cuatro: las rubias, las pelirrojas, las morenas y las castañas.

agradable marchamo de agresores.

Así que la cuestión de la paz, anhelada por troyanos y troianos, se presenta adornada con el carácter tan estupendamente reflejado por la vieja frase hebraica: "El uno por el otro, y la casa sin barrer".

EL POBRECITO MALIK

—Resulta ahora que Jacob Malik, delegado soviético en la O.N.U., está "delicadito". Cosa asombrosa, porque no fue jamás su sello distintivo el de la "delicadeza".

Está enfermo, pues, quizá por el esfuerzo que en él ha representado el tener que llevar a la Asamblea General la propuesta de paz para Corea. Y demostración de ello es que, a la hora de tratar del asunto, el Presidente de la expresada Asamblea no ha podido entrevistarse con el delegado ruso por indisposición de éste.

Tan sería, por lo visto, que ya tiene pasaje para largarse a su tierra.

DOS NUEVAS SANTAS

—Han sido canonizadas por S. S. el Papa Pio XII dos fundadoras de órdenes religiosas: la Hermana Emilia de Vialas, del Instituto de Santa María de la Aparición, y la Hermana María Mazzarello, de las Educadoras Salesianas.

La grandiosa solemnidad concentró en la Basílica de San Pedro a más de 35 mil personas.

VICTIMAS DE LA BARBARIE

—Desde Viena dan cuenta de que Monseñor Mihalovich, canónigo de Budapest, acaba de fallecer a consecuencia de los malos tratos padecidos en cárceles y campos de concentración húngaros, durante la horrible persecución de que se le ha hecho objeto.

—De la misma capital austriaca se informa que ha terminado el proceso contra el Arzobispo Monseñor Grosz y otros siete sacerdotes encartados ante un tribunal popular.

—Y se añade que se ha iniciado una violentísima campaña contra el Obispo de Olenke, Monseñor Mat Oche, único prelado húngaro todavía en libertad.



LA TROMPA DE ARMSTRONG

Hay un célebre trompetista que tocando el instrumento, le da tanto viento al viento, con tal brio y tal pulmón, que creó para su nombre una fama bien ganada que nunca nadie ni nada la tuvo en otra ocasión.

Los lauros que ha merecido vuelan por el mundo entero, bajo un ciclón verdadero de entusiástico aplaudir, y el músico relevante dominador de la fama y que Luis Armstrong se llama tiene en la trompa el vivir.

Leo en una larga serie de curiosos sucesos, estar los dos tan unidos, y hallarse tan "a la par" que él está con la trompeta tan orondo y satisfecho que se la lleva a su lecho cuando se marcha a acostar.

La pone bajo la almohada con rendida gentileza y recuesta la cabeza sobre ella con tierno amor, demostrando que en el mundo nada los separaría ni de noche ni de día, con frío ni con calor.

Ello me pone en la mente una duda pavorosa: ¿por qué semejante cosa conducida a punto tal? ¿Por cariño al instrumento, o por evitar que alguno soplando en ella importuno le asorde a son de metal?

La "fabricación" de oro...

(Viene de 1.º páq.)

El rumor puede tener, desde luego, una base, aunque no, tal vez, la que la gente quiere atribuirle. D. Blas Millanes tiene otro cuñado, que responde al nombre y apellido del banquero, cosa nada fuera de lo ordinario, como podría averiguar cualquier que se molestara en investigar los que se ocultan tras el seudónimo con qué es firmado este trabajo.

SECRETO RIGUROSO

No pretendemos, ni mucho menos, estar en el secreto de los detalles de la transformación en metales de ciertas piedras. "Gros modo", diremos sólo que el proceso del descubrimiento es asaz sencillo, como ocurrió en la mayor parte de los grandes inventos.

D. Blas Millanes fundió hace unos años unos pedruscos, sobre los que había dudas en cuanto al metal que contenían. Consiguó la fusión, eléctricamente y analizadas las muestras obtenidas, resultaron ser de plata. Tal vez por azar, quizá por premonición, se procedió al análisis del sobrante de las piedras tratadas, que resultó absolutamente negativo en cuanto a contenido argentífero. Para un espíritu investigador y una mentalidad conocedora de las insosdadas posibilidades de la electricidad, esto era más que suficiente.

Aunque concretamente ignora mos en qué forma, el proceso de fusión debe de estar relacionado con el rectificador a que antes nos hemos referido y que, dicho sea de paso, puede alterar principios físicos, hasta ahora tenidos por inmutables.

Todos sabemos que la energía no puede ser transformada sin pérdida; que al rectificar un voltaje determinado, hemos de obtener a la fuerza a la salida del mecanismo rectificador, un voltaje más bajo (si no intercalamos un transformador) que a la entrada. Pues bien; eso es lo que, según tenemos entendido, ocurre con el rectificador ideado por el señor Millanes y que ahora ha sido presentado como un simple "cargador de baterías" que podrá conseguir un gran ahorro en la producción.

LA GRAN INCOGNITA

La cuestión principal estriba en si, de ser cierto, el procedimiento puede o no ser industrializado. En Norteamérica, según ha explicado el mismo señor Quetglas, se ha fabricado oro con anterioridad, pero además de que su coste era absolutamente prohibitivo, el metal así fabricado carecía de estabilidad, no resistía determinadas pruebas a que fué sometido; se "descomponía".

El oro obtenido ahora parece estable; resiste victoriosamente las pruebas; su coste de "fabricación" es realmente trisitorio. "Con lo que vale una barra de oro", declara el propio señor

Quetglas — puede producirse una cantidad considerable de oro".

Lo más curioso es que esos metales preciosos (y el zinc y el cobre, que también pueden obtenerse por el "Sistema Quetglas") pueden ser obtenidos de minerales que no los contengan en absoluto antes de la transformación, aunque el rendimiento crece extraordinariamente al añadir minerales de contenido metálico. Así ocurre con el mineral de hierro de Bilbao y Sagunto, que dice puede llegar a rendir hasta un 22 por 100. ¡220 kg. de oro por una tonelada de piedras!

LA CIENCIA NO ESTA CONFORME

Estamos ante una revolución de las teorías admitidas hasta ahora como indiscutibles? He aquí una pregunta que no estamos preparados para contestar. Personalidades científicas han admitido la posibilidad de la "fabricación" de oro, disponiendo de un ciclotrón, imposible de instalar en el reducidísimo espacio del taller del "rincón del Patio Largo". El Instituto Geológico y Minero ha negado también posibilidades científicas al descubrimiento, con los elementos de que dispone el Rdo. señor Quetglas: "Que envíe una muestra a nuestros laboratorios —ha dicho— y nos explique el procedimiento. Ese es el camino. Entonces podremos ratificar o negar el maravilloso descubrimiento".

Que es tanto como decir, que de ser ciertas las afirmaciones del Rdo. Sr. Quetglas — y no vemos motivos, por ahora, para dudar de ellas — se habría producido una revolución en los medios científicos de todo el mundo, al destruir teorías consideradas como incuestionables.

Al tiempo y a la decisión de los investigadores queda la respuesta del interrogante. De momento, solo puede suponerse que lo que haya que hacer se hará, por quienes, con generoso desprendimiento, han hecho pública renuncia a la ambición personal, en aras de un eventual bienestar y provecho de los españoles.

PESQUISIDOR

Alquiler de motocicletas
Casa JULIA
Antonio Rizzi, 16
Teléfono 4027
Palma de Mallorca

MANGUERAS
TUBOS DE ROMA
CASA CODINA
JUNTO AL BORNE-PALMA

Sala Augusta Jueves día 28
A las 10'15
Compañía Regional de Opera
LUCIA DE LAMERMOOR
Fili Ochoa - Bernardo Martí - Francisco Delgado
Localidades desde 8 a 25 ptas Servicio Tranvías

PERLAS DE MANACOR
CASA CENTRAL **R. RUBI, 8**
AL ADQUIRIR COMO EL MEJOR RECUERDO DE MALLORCA LAS PERLAS DE MANACOR, PLESE SI VAN PROVISTAS DE NUESTRA ETIQUETA DE GARANTIA.

Pérdidas
EXTRAORDINARIO cuatro series completas del número 40.737 correspondiente al sorteo de la Lotería Nacional que ha de celebrarse el día 5 de Julio. Se utilizará devoción en Jueves, número 22. Admón. Loterías.

Trabajo
GANE DINERO. Fabricación domicilio. Comercio producción. Condiciones: Apartado 544.-Madrid.

Traspasos
VENDO muebles, máquina calcetrices, traspaso local propio taller. Informes: Jaime II, 52, 3.º (14938)

POR NO PODERLO atender vendió cañé en plena marcha, a toda prueba, despacho más de 500 pesetas diarias, alquiler módico, facilidades de pago. Informes: Café Seis puertas plaza San Antonio, mañanas de 8 a 11, tardes de 2 a 5. (14935)

Maquinaria
MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TONS, Pl. Cort, 29.

Alquileres y hospedajes
SE ALQUILAN habitaciones con o sin derecho cocina, sitio céntrico. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 10. (14938)

CEDO magnífica habitación soleada balconada vía primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baños, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

Truman pone las cartas...

(Viene de 1.º páq.)

bres que no tenían ejército ni equipos para defenderse. El Kaiser e Hitler, comenzaron las dos grandes guerras de agresión creyendo que los Estados Unidos no entrarían en ellas. Contaban poder dividir a las naciones libres y cogerlas una a una. Hoy día, no habría excusa para cometer ese error.

Las naciones libres están luchando y ganando en Corea; nunca antes se ha enfrentado un agresor con una serie tal de medidas positivas para mantener la paz; nunca en la Historia ha habido tantos elementos que desanimen el estallido de una guerra mundial. Naturalmente, no puedo prometer que no habrá guerra mundial. El Kremlin tiene en ella su poder para producir tal guerra, si lo desea; tiene una maquinaria militar potente, y sus gobernantes son tiranos absolutos. No podemos estar seguros de lo que los gobernantes soviéticos harán, pero nos colocaremos en una posición que podamos decirles: ataque y verá cómo le arrojamos los recursos unidos de las naciones libres; ataque y se verá frente a la guerra que no puede posiblemente ganar. Si hubiésemos podido haber dicho eso al Kaiser o a Hitler, o a Tokio, la historia mundial había sido distinta.

NO HA SIDO FACIL CREAR NUESTRAS DEFENSAS

No ha sido fácil reunir a las naciones libres en ese esfuerzo unido, para resistir la agresión; no ha sido fácil redactar esas alianzas y levantar nuestras defensas y mantener una línea contra los hechos; no ha sido fácil pero es un éxito del tremendo progreso en la vieja lucha del hombre por la paz y la seguridad; hemos hecho grandes progresos pero, todavía no libres del peligro.

El Kremlin todavía está tratando de dividir a las naciones libres. Lo que más teme el Kremlin es la unión del mundo libre. Los que rigen la URSS han estado tratando de dividir a las naciones del Tratado del Atlántico Norte. Han estado tratando de inculcar la desconfianza entre nosotros y otros países; su gran objetivo es arrancarnos de nuestros aliados para obligarnos a "ir solos". Si lo pudiesen hacer, ellos, se lanzarían adelante con su plan de conquistar nación tras nación en todo el mundo.

HAY QUIENES TRATAN DE QUE MARCHEMOS SOLOS

Desgraciadamente no es solamente el Kremlin quien ha tratado de separarnos de nuestros aliados. Hay algunas personas en este país, también, que están tratando de que "marchemos solos". Hay gentes aquí que han estado sembrando la desconfianza en nuestros aliados y exagerando nuestras diferencias con ellos.

UNION DE LOS NOROCCIDENTALES AMERICANOS

En lo que a mí concierne, no debería haber demócratas ni republicanos en el campo de la política exterior; hemos tenido política exterior desde Pearl Harbor. Me gustaría que continuara de la misma forma. Conozco a muchos grandes republicanos que también desearían que continuara en la misma forma. Yo quiero decirles que ahora es el momento de mostrar la verdadera lealtad del partido republicano a los grandes ideales en que este país se basa. Ahora es el momento de cortar esos cordos esfuerzos en nuestra política exterior; ahora es el momento de decir a los que dividen y confunden que ningún partido político llegó nunca a ningún sitio a la larga, jugado al tira y afloja con la seguridad de la nación en momentos de gran peligro. DEBEMOS AYUDAR A OTROS

Todos los grupos en el país tienen una parte vital que desempeñar en nuestro esfuerzo por la paz. La parte del Congreso es

dar al país las leyes que necesitamos para seguir adelante.

Tenemos leyes eficaces para dominar la inflación y para aumentar la producción defensiva. Tenemos las asignaciones necesarias para continuar nuestra política de ayuda militar y económica a nuestros aliados. Para hacer a nuestra nación segura debemos tener grandes aliados y no los podremos tener a menos que ayudemos a otros países libres a defenderse a sí mismos. Hay poco tiempo y el peligro aprieta para que podamos esperar que esos países debilitados por la guerra levanten sus propias defensas sin nuestra ayuda. Esta ayuda es vital para nuestras esperanzas de paz. Vamos a demostrar cuán esenciales.

Nuestros aliados no pueden mantener y defender las bases necesarias a menos que les prestemos ayuda. Dándoles ayuda a nuestros aliados conseguimos tanta seguridad como construyendo aviones, y esto es necesario si queremos mantener la paz.

En Corea y en el resto del mundo debemos estar dispuestos a aceptar cualquier recurso que verdaderamente sea un avance hacia la paz mundial, pero debemos evitar, como la peste, acciones precipitadas que harían correr innecesariamente el riesgo de una guerra mundial o medidas débiles que sólo beneficiarían la agresión.

Debemos mantenernos firmes y conscientes; si nos desanimamos e impacientamos, podemos perder todo lo que estamos trabajando. Si continuamos con fe y valor, podemos triunfar y eso sería un momento importantísimo en la política mundial. Habríamos establecido una paz firme para todo el mundo en los años venideros. Esta es la meta a que tenemos que aspirar; avanzemos hacia ella y resultadamente con fe en Dios y confianza en nosotros mismos.

DEPORTIVAS

D. Juan Vidal Salvá Presidente del R. C. D. Mallorca

POR UNANIMIDAD FUE PROCLAMADO CANDIDATO

Celebróse la junta general de socios del Mallorca para la presentación de candidatos a la presidencia del mismo y como única candidatura fué presentada la de don Juan Vidal Salvá, entusiasta deportista que según parece cuenta con la unánime estima de todos los mallorquinos. Según se nos informó ayer tarde en la Federación Balear de Fútbol, estando esta facultada por la Federación Española para proclamar y aprobar los candidatos a la presidencia del Mallorca y habiéndose presentado una sola candidatura, la citada antes del señor Vidal Salvá —con firmas todas ellas de reconocida solvencia— se aprobó la misma y, por telegrama se comunicó a Madrid para su definitiva aprobación.

Existiendo un único candidato aprobado por la Federación Balear, huelga pues que hoy se celebre en el club decano la reunión para elegir presidente. Puede ya ser considerado como tal, don Juan Vidal Salvá, a quien felicitamos y deseamos el mejor acierto en su gestión al regir los destinos del histórico club mallorquín.

Federación Balear de Fútbol

El próximo miércoles, día 27 de los corrientes, darán comienzo en el Salón de Actos de la Escuela del Magisterio (Vía Alemana), las pruebas de examen para la obtención del Título de preparador Regional de Fútbol, con arreglo al horario y condiciones detalladas en la Secretaría de la Federación Balear de Fútbol. Las pruebas comenzarán a las 7 y media en punto de la tarde.

Lucha libre Esta noche, combate desquite entre Tarrés-Jim Oliver

Bollo y tomate en los de Moncho-Pujol y Lienh-Font — En el Castillo-Leduc, esperamos un gran combate. — El llazo está asegurado.

Esta noche a las 11, dará comienzo otra grandiosa reunión de lucha libre si cabe, la más interesante de cuantas han venido disputándose en el coso taurino, ya que ésta supera en combinación y calidad a todas las programadas.

El mallorquín Guillem disputa el primero de la velada frente al temible Calpe, el violento "ciclón de Sans". Con este primero habrá bollo del bueno si tenemos en cuenta las espantás que usa el catalán.

Seguirá el plato fuerte Moncho-Pujol. El popular Moncho, que tantas simpatías goza en Palma, seguramente que esta noche se nos mostrará el luchador de siempre, con sus habituales numeritos de escándalo organizado que se hacen acreedores a las más solemnes pitadas.

Y para caldar al rojo vivo los ánimos del respetable, ahí tienen ustedes el no vá más: Lienh y Font, cara a cara. No sabemos ni queremos saber como se las ingeniaron los dos violentos "catchers" para llevar a cabo el desaguado. Lo que si es probable que tendremos hule por todo lo alto y que esta noche los nervios andarán sueltos por la Plaza de Toros.

Gilbert Leduc reaparece para ofrecernos un sensacional combate frente a Castillo. Luchador noble, leal y emotiva la que nos depararán los estilos del ring Leduc y Castillo. Celebramos la combinación para este combate de semifondo ya que su anuncio ha sido acogido favorablemente por los muchos aficionados a la buena lucha libre.

Final brillante de esta magnífica reunión, será el combate que disputarán Jim Oliver y Tarrés, en desquite al ya celebrado para el Campeonato Europeo, que tan brillantemente conquistó nuestro paísano. Las técnicas están pariguales; las fuerzas, igualadas y el ambiente caldeado por el sensacional choque.

Sin duda alguna, el coso taurino presentará brillante aspecto de concurrencia. La reunión dará comienzo a las 11 de la noche y la Empresa nos ruega que la venta de lo calidades es efectuada en los puestos de costumbre.

Pelota VASCA

Ayer en el Frontón

El primer partido de la tarde, jugado por Hernández y Solavarieta contra Guenaga y Mandiola, resultó interesantísimo y de gran emoción ya que la lucha equilibrada y dominio alterno proporcionaron varias igualadas hasta el tanto 28 resolviéndose la contienda por sólo dos tantos de diferencia a favor de los primeros.

El siguiente, también disputadísimo, y de jugadas magníficas, fué ganado por Urco-la y Andonegui, quienes al final consiguieron dominar a Juan y Bereciartua, venciendoles por 30 a 21.

Por la noche, Garmendia y Azpiri contra Egaña y Ormaechea, resultó un buen encuentro en el que los primeros perdieron por seis tantos de diferencia a pesar de los esfuerzos hechos en defensa de su color.

El Trío 5-2-8 se pagó a 401 pesetas.

Excursionismo El Fomento del Turismo a Ibiza

La Sociedad Fomento del Turismo, que culmina la brillante temporada de excursiones 1950-1951 con una extraordinaria a nuestra hermana, Ibiza, nos ruega que hagamos público, para conocimiento de sus señores socios y familiares, así como de numerosos simpatizantes, que la inscripción quedará definitivamente cerrada pasado mañana miércoles día 27 a las nueve de la noche.

He aquí en definitiva el programa de esta interesante excursión:

Salida de Palma el viernes 29 a las 12, hora pedida, para Ibiza en el Hotel Ibiza.

El sábado 30 excursión en autocar a Santa Eulalia y playas de Es Cana.

Domingo 1.º Julio, excursión a San Miguel, para Misa presenciar una Procesión organizada en atención a los excursionistas y una fiesta folklórica que el Fomento del Turismo de Ibiza dedica a los mallorquines.

Lunes 2.º, la mitad de los excursionistas saldrán por el bordeando la costa para dar una vuelta al famoso islote "Es Vedrá" y dirigirse al puerto de San Antonio, para de aguardar la otra mitad que habrá llegado en autocar permutando por la tarde el medio de locomoción.

Martes 3.º, en autocar a La Salinas visitando las instalaciones y tomando el baño en aquella hermosa playa, excursión a realizar por la tarde, ya que por la mañana se habrá visitado la ciudad alta, La Seo y el Ayuntamiento, donde se obsequiará a los excursionistas con un vino de honor.

El miércoles se regresará a Palma.

BORN BALEAR
MAÑANA
Un programa de reseñas excepcionales

PRINCIPE MENDIGO
Director: WILLIAM WELLS

De complemento:

Sublime decisión
con Clark Gable, Walter Pidgeon y Van Johnson
Sin comentarios
Programa tolerado menores

VIAS URINARIAS
ANTONIO ALOMAR
Espta. en «BLENORRAGIA». Enfdes. Sexuales. Sífilis. Matriz. L. Vicinas. Travesía J. Anselmo Clavé. 2664 y Sindicato 198. (Banco) Café Triquet.

CALZADOS RODRIGUEZ
Encontrará los modelos más finos y elegantes de la temporada.
Jaime II, 40 — Telf. 1570

GARNETS para el nuevo Documento Nacional de Identidad
Precio especial 2 pts. por foto
GARANTIA Y RAPIDEZ
Acuda a **REPORTAJES PALMA**
Cámara especial
SAN MIGUEL, 36 (antiguo edificio del Hotel Continental)

PLAZA de TOROS
HOY martes a las 11 noche
IV GRAN VELADA INTERNACIONAL
5 Grandes Combates 5
LUCHA LIBRE
Guillem - Calpe
Moncho - Pujol
H. Lienh - Font
Castillo - G. Leduc
Combate de desquite
A 6 ASALTOS de 5 minutos
TARRÉS :: JIM OLIVER
Campeón de España Campeón de Europa

VENDO Chalet de tres plantas, 1.000 M2. de jardín, salida al mar. Libre. Precio: 225.000 ptas. San Miguel, 124-1.º

VENDO en el Vivero porción de terreno de cabida 1.800 M2. con casa habitable. Facilidades de pago. San Miguel, 124-1.º

Varios
FABRICA DE PERLAS completa (auto. rizada). Necesita socio capitalista con 250.000 ptas. ALZINA. Jaime II, 32.

TOLDOS LONA para tiendas y bares. Casa Vidal, Pasaje Maneu, 15. (14928)

PERIODICOS VIEJOS, se venden en esta Administración.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 50 por 100 del estado en la tasa.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

FARIETAS DE VISITA—Encárguelas Librería Tous, Pl. Cort, 29.

LA MEJOR pluma estilográfica de venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort, 29.

Obras completas de ANDRE MAUROIS
Biografías encuadernación en piel 200'00 ptas.
De venta en librería J. Tous.

VIERNES TEATRO REGIONAL en TEATRO PRINCIPAL VIERNES Don VENTURA, veranea de Luis Segura Miro celebrado autor de "Una temporada a casa tida"

Informaciones

Audiencia CAUSAS POR ROBO

Lorenzo Real no tenía un real más que en sus apellidos. "Gobaba" de 17 años y el joven necesitaba dinero para "ir viviendo". Un día vio una estupa en casa, por fuera, y creyóse que en su interior podría hallar algo mejor y al menos "más positivo", entró en ella. No sabemos de qué manera se abrió la puerta. La abrió y ya dentro de la casa se apropió de una máquina fotográfica, una cámara y algunas cosas para comer. Este acto se desarrolló el 11 de la mañana. Tanto el señor Fiscal como el abogado defensor estaban esta mañana conformes con la relación de los hechos, sin embargo el Sr. Fiscal apoyando su informe que para entrar tuvo que hacerse de una llave falsa ya que la auténtica se hallaba en poder del perjudicado, calificó el hecho de robo y el Defensor Sr. López, basándose en que para entrar en la casa no hubo violencia de clase alguna, conceptúa el delito de un simple hurto. El representante de la Ley se limitó a un día de arresto teniendo en cuenta que el cometer la falta era menor de edad. El Defensor rebajó la pena a un mes y un día.

José López Gomila es un preso que en la actualidad sufre la condena que se le impuso por otro delito. Lleva un año en el cárcel y le faltan seis meses para reintegrarse a su vida normal. Esta mañana se ha estado en el banquillo de la Audiencia para procesarle por un delito de robo con motivo de unos objetos "requisados" en cierta tienda en la que se venden Recuerdos de Mallorca. El señor Fiscal calificó el hecho de robo por existir unos datos que se había realizado la "apropiación indebida". El Abogado defensor señor Pina ya en sus testigos y más aun en su informe basó toda su defensa en la pobrísima vida de su defendido. Un trabajador en una fábrica de cristal y un defensor de la Patria en el mismo frente de Porto-Cristo. El año 1945 se resintió de la tuberculosis pulmonar. Fué "despachado" de la fábrica por padecer esta enfermedad. No recibió gratificación alguna para compensar sus muchos gastos. Pasó algo de su vida como representante, sin ganar "lo necesario, ni para merendar" según el propio procesado. Y que si comió el delito, del que se le imputa ser autor, fué con la única finalidad de poder dar de comer a su esposa y sus dos hijos que moríanse de hambre con una anemia difícil de poder sanar. Por todo ello solicitó de la Sala conceptuara el delito como de hurto y solo se le condenara a 4 meses y 21 días de arresto mayor.

Este acto se desarrolló el 11 de la mañana. Tanto el señor Fiscal como el abogado defensor estaban esta mañana conformes con la relación de los hechos, sin embargo el Sr. Fiscal apoyando su informe que para entrar tuvo que hacerse de una llave falsa ya que la auténtica se hallaba en poder del perjudicado, calificó el hecho de robo y el Defensor Sr. López, basándose en que para entrar en la casa no hubo violencia de clase alguna, conceptúa el delito de un simple hurto. El representante de la Ley se limitó a un día de arresto teniendo en cuenta que el cometer la falta era menor de edad. El Defensor rebajó la pena a un mes y un día.

Este acto se desarrolló el 11 de la mañana. Tanto el señor Fiscal como el abogado defensor estaban esta mañana conformes con la relación de los hechos, sin embargo el Sr. Fiscal apoyando su informe que para entrar tuvo que hacerse de una llave falsa ya que la auténtica se hallaba en poder del perjudicado, calificó el hecho de robo y el Defensor Sr. López, basándose en que para entrar en la casa no hubo violencia de clase alguna, conceptúa el delito de un simple hurto. El representante de la Ley se limitó a un día de arresto teniendo en cuenta que el cometer la falta era menor de edad. El Defensor rebajó la pena a un mes y un día.

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue: Entradas.— Procedente de Barcelona, la motonave «Plus Ultra», con pasaje. Procedente de Mahón el motovelero «Piedad». Salidas.— Para Gandía, el pailebote «Providencia». Para Ibiza, el pailebote «Is Pregonda». Despachados.— Lo han sido: Para Barcelona y saldrá esta noche, la motonave «Plus Ultra». Para Mahón, el vapor correo «Rey Jaime I». Zarpará también esta misma noche. Buques esperados.— Lo son mañana: De Ciudadela, el vapor «Ciudadela»; de Barcelona, la motonave «Ciudad de Palma»; y de Valencia e Ibiza, la motonave «Ciudad de Ibiza», todos ellos con pasaje y la correspondencia.

Suicidio

Esta mañana, sobre las once, en las inmediaciones del Club Marítimo del Molinar de Levante un hombre ha puesto fin a su vida, disparándose un tiro en la cabeza. La detonación ha producido la natural alarma entre aquel vecindario, el cual al enterarse de lo ocurrido ha acudido al lugar del suceso. Un hombre, que aparentaba unos 40 años, yacía sobre las rocas. De la herida manaba abundante sangre. Inmediatamente se pasó aviso al Sr. Juez que se trasladó allí, instruyendo las diligencias del caso, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio. No ha sido posible la identificación.

Visita Escolar a la Lactel

Los alumnos de la Escuela Preparatoria de la Elemental de trabajo, acompañados de sus Maestros, en el día de ayer realizaron una visita a la Lactel. Fueron recibidos y acompañados por el técnico de la casa Sr. Cano, quien con todo detalle explicó a su infantil auditorio, la manipulación que sufre la leche desde su ordeño en la lejana vacueta pasando por su transporte a la capital, análisis, separación de impurezas, homogenización, pasteurización, reposo, nueva pasteurización y envasado hasta su consumo, todo ello con las máquinas a la vista y realizado en el corto tiempo de 24 horas. Nunca alabaremos bastante al general Pasteur y a los que aprovechando su herencia, consiguen a aquella leche que pudiera estar contaminada de bacterias terriblemente perjudiciales, en sustancia tan nutritiva e inocua. En todos los departamentos de la casa reina la desinfección, el cuidado y esmero más completo. La leche no se ve vista ni tocada desde su entrada hasta la salida en botas de vidrio esterilizadas en el autoclave. Años de perfección y estudio representa la labor realizada en la fábrica para alaminar de enfermedades a la población. Y como despedida, fulmos gentil, meyte obsequiados con un sobroso taccos por alumno, que degustaron agradecidos y completamente convencidos de las grandes ventajas que reportan a la sociedad esta clase de industrias.

Ayuntamiento

SUBASTA OBRAS EMBALDOSADO DEL PASEO CENTRAL DE LA AVDA. GENERAL PRIMO DE RIVERA DEL ENSANCHO DE ESTA CIUDAD. Hoy a las doce horas, en el Salón de Sesiones de este Excmo. Ayuntamiento tuvo lugar la apertura de pliegos presentados para contratar mediante subasta pública las obras de embaldosado del paseo central de la Avda. General Primo de Rivera, del Ensanche de esta ciudad. El tipo de subasta en baja era de 125.074'20 pesetas y el Secretario del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, D. José M.º Conrado Conrado, dió té del acto público. A dicha subasta concurrieron los siguientes licitadores: 1.—D. Bartolomé Balaguer Nadal, el cual se comprometió a realizar las obras de referencia por la cantidad de 104.000'00 ptas. 2.—D. Bartolomé Ramón Jaime, por 103.400'00 id. 3.—D. Juan Gñard Oliver, por 86.400'00 ptas. 4.—D. Miguel Huguet Oruellas, por 89.207'00 ptas. 5.—D. Bartolomé Moray Oliver, por 105.015'00 ptas. 6.—D. Tomás Bastre Tortella, por 104.200'00 ptas. 7.—D. Gabriel Campins Torrens, por 100.060'00 ptas. 8.—D. Juan Llobera Comas, por 98.800'00 ptas. 9.—D. Antonio Peregrin Navarro, por 99.400'00 ptas. 10.—D. Bernardo Salvá Campins, por 111.000'00 ptas. La Mesa que se constituyó al efecto Presidida por el Ilmo. Sr. Alcalde D. Juan Coll Fueter e integrada por el Vocal D. Jesús Antich Gil, Secretario de la Comisión Especial de Enchufe, adjudicaron provisionalmente el comate a favor de la proposición núm. 8 de la cual es autor el contratista don Juan Gñard Oliver, por la expresada cantidad de OCHENTA Y SEIS MIL CUATROCIENTAS PESETAS.

Por el Ilmo. Sr. Alcalde han sido multados con 50 pesetas, por promover escándalo en la vía pública a altas horas de la madrugada los siguientes jóvenes: Antonio Ferrer Valls.—Francisco Martí Mora, 6. Jaime Mir Mulet.—Juan Crespi, 38.3. Juan Pujol Vallés.—Quetglas, 23 b. Pedro Víctor Seguí.—Solér 83 b. También ha sido multado con 100 pesetas el joven José Ferragut Perelló con domicilio en la Plaza de Navegación, 29, por los motivos anteriores y además proferir palabras injuriosas contra el Guardia.

Campaña contra la mendicidad y vagancia

Nuestra primera Autoridad Civil, el Excmo. Sr. don Gonzalo Fernández de Castro, desde que se rizo cargo interinamente del mando de la provincia, viene preocupándose y actuando energicamente para que las leyes se cumplan y así en los primeros días dió las oportunas órdenes para que los motoristas no emparan a su capricho y con los escapes libres en sus caballos de acero sigieran atormentando a los demás ciudadanos—cosa lograda casi totalmente—estos últimos días les ha tocado el turno a las plagas de chiquillos harapientos que molestan con sus peticiones—dinero y cigarrillos—tanto a los indígenas como a los extranjeros, quienes con tales "atractivos" pobre y equivocado concepto, se irán formando de lo que en realidad es la población de Palma. La Policía Armada, con actividad y celo elogiables y cumpliendo órdenes del Sr. Gobernador ha atendido a unos cuantos chiquillos que de la vagancia y mendicidad habían hecho su "ocupación" preferente y, por disposición del Sr. Gobernador han quedado bajo la custodia del Tribunal Tutelar de Menores y sus padres multados. Por ejercer la mendicidad fué igualmente detenido un sujeto forastero y anoche mismo embarcó para la península.

Los antiguos acreedores del Crédito Balear

SE REALIZÓ LA JUNTA DE COMPROMISARIOS. El día 23 del que rije, se reunieron los Compromisarios, representantes de los antiguos acreedores del Crédito Balear, y por aclamación quedó acordado: 1.º Designar a los Compromisarios señores: don Antonio Darder, don Antonio Parriéti, don Honorato Sureda, don Juan Tomás y don Mateo Zaforteza, para que redacten los nuevos Estatutos y Reglamento de la Asociación. 2.º Celebrar nueva reunión de Compromisarios, el próximo sábado, día 30 del actual, para discutir y en su caso aprobar, los nuevos Estatutos y Reglamento de la Asociación. 3.º Que los Compromisarios afectos a cada una de las oficinas en que está establecido el Crédito Balear, cuiden de proponer los acreedores pertenecientes a su demarcación, en número relacionado con la importancia de los respectivos créditos, para estar representados en la Junta Directiva de la Asociación.



PERSONALES

Con la calificación de Notable ha terminado el 4.º año de Bachillerato el estudioso joven Jaime Segura Campins, hijo de nuestros amigos D. Juan y doña Margarita. Les felicitamos. Con la calificación de Sobresaliente con Matrícula de Honor en todas las asignaturas, ha aprobado el primer curso de Bachiller, el aplicado joven D. Jaime Salvá Bujosa, a quien felicitamos muy efusivamente, para bien que hacemos extensivo a sus padres el fujocionario de nuestra Administración D. Manuel Salvá Bolívar y doña Josefina Bujosa Alvarez. Ha aprobado el 6.º curso de Bachillerato el estudioso joven Bernardo Salas Quetglas. Reciban sus padres nuestro parabién. Ha regresado procedente de Barcelona D. José Casanovas Obrador, Presidente de la Cámara de Comercio, quien, como miembro de la Directiva del Comité Español de la Cámara Internacional de Comercio, ha asistido a los actos celebrados en honor de los componentes de la Cámara Internacional que concurren a la reunión de la misma dítimamente celebrada en Lisboa, invitados especialmente por la Comisión Ejecutiva de la Feria Internacional de Muestras de dicha ciudad. Con el nacimiento de un hermoso niño al que se impondrán los nombres de Guillermo y Francisco, han visto hoy alegrado su hogar nuestros queridos amigos el funcionario de la Cámara Oficial Sindical Agraria D. Guillermo Sureda Meléndez, y su esposa doña Mariaguá Domingo. Reciban nuestra más cordial enhorabuena. Ha aprobado el primer curso del bachillerato el niño Miguel del Pálm, mer hijo de los esposos el crítico musical D. Pedro Delá y doña Angelita Palmer. Les felicitamos. Con la calificación de Matrícula de Honor ha terminado el segundo curso de Magisterio el estudioso joven D. Gregorio Leal Coll, a quien felicitamos. Con la calificación de Notable ha aprobado el quinto curso de Bachiller el joven estudiante don Jaime Palmer Vanrell, hijo de los esposos el empleado de nuestra Sección de Puñalidad D. José Palmer y doña María Vanrell. Séales parabién. Con la calificación de Matrícula de Honor ha aprobado el ingreso a los estudios de Bachiller el niño Pedro de Fuertes Gardell, hijo de los esposos el Comandante de Artillería don Antonio, y doña Isabel María, a quien les damos nuestro parabién. Con el feliz nacimiento de un hermoso niño que se llamará Damián Guillermo han visto alegrado su hogar los esposos don Damián Rmís Vanrell y doña Remedía Coubat, a quien nos damos nuestro parabién. Por los esposos D. Antonio Martorell Guasp, empleado del Banco de Bilbao, y doña Leonor Pol Durán, y para su hijo el funcionario de la Banca March D. Sebastián, ha sido pedida a los esposos D. Juan Sastre Pons y doña Margarita Salas Cícer la mano de su bella y gentil hija Juana. La boda se celebrará en breve. Con la calificación de Sobresaliente ha terminado el quinto curso de Bachiller el aplicado joven D. Bartolomé Cabot Company, hijo del industrial D. Antonio. Les felicitamos.

Religiosas

PARA MAÑANA Santoral Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro y S. Ladislao, rey. Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en la parroquia Iglesia de Sta. Cruz, dedicadas a Nuestra Sra. del Perpetuo Socorro. A las 9'30 Misa y exposición del Santísimo. A las 7'30, conclusión del solemne Triduo, sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M. Empiezan en la parroquia Iglesia de San Jaime, que los Socios del Apostolado de la Oración consagran al Sedo. Corazón de Jesús. Exposición a las 4'30 de la d. A las 7'30, Rosario, ejercicio del solemne Triduo, sermón por el Rdo. señor don Antonio Canelas, Pbro. y reserva del Stmo.

Pharmacias

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 25 JUNIO AL 1 JULIO (De 9 mañana a 10 noche) PALMA. Antonio Balam; Arturo Rizzi, 70. Bonifino; Nuño Sanz, 78. Corno; A. Luis Salvador, 91. Homar; (Secar del Real). Miro; Colón 18. Mulet; Serralla, 36. Palmer; M. de la Concha, 6 (San Ar madams). Perras; Hostales 2. Plaza; Monserrat, 12. Planas Hévia; San Nicolás, 30. Roses; San Miguel, 58. Roselló; Son Española, 26 (Santa Catalina). Rubí; Sindicato, 146. Salvá; Otmos, 158. SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Forteza-Rey; Plaza Cuartera, 19.

el médico otorrinolaringólogo Dr. don Antonio Tous Liadó. Sea bienvenido. En el vapor correo de Valencia salió ayer para la península D. Vicens le Santacatalina, dando por terminadas sus vacaciones en esta isla. Llegaron de Barcelona D. Pedro Estrany Rotger y esposa doña Antonia Borrás. Salio para Barcelona, el Abogado D. Luis Ramallo. Marchó a Barcelona, vía aérea, el banquero nuestro buen amigo don Juan March Ordinas. Llegó de Madrid, en avión, el Teniente Coronel de Infantería de Marina D. José Mas Zañdallinas. Pasa unos días junto a su familia el Capitán de Infantería de Marina nuestro amigo D. José Redondo. Salio para la ciudad conjal, el Dr. D. Antonio Delgado Roses. Ha regresado de Madrid y diversas Capitales de la Península, nuestro amigo el joven Abogado D. Salvador Llops Lorenzen, y esposa doña Antonia Seguí.

MAÑANA-FESTIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO

RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS Y SERVICIOS A DOMICILIO

Religiosas

PARA MAÑANA Santoral Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro y S. Ladislao, rey. Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en la parroquia Iglesia de Sta. Cruz, dedicadas a Nuestra Sra. del Perpetuo Socorro. A las 9'30 Misa y exposición del Santísimo. A las 7'30, conclusión del solemne Triduo, sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M. Empiezan en la parroquia Iglesia de San Jaime, que los Socios del Apostolado de la Oración consagran al Sedo. Corazón de Jesús. Exposición a las 4'30 de la d. A las 7'30, Rosario, ejercicio del solemne Triduo, sermón por el Rdo. señor don Antonio Canelas, Pbro. y reserva del Stmo.

Pharmacias

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 25 JUNIO AL 1 JULIO (De 9 mañana a 10 noche) PALMA. Antonio Balam; Arturo Rizzi, 70. Bonifino; Nuño Sanz, 78. Corno; A. Luis Salvador, 91. Homar; (Secar del Real). Miro; Colón 18. Mulet; Serralla, 36. Palmer; M. de la Concha, 6 (San Ar madams). Perras; Hostales 2. Plaza; Monserrat, 12. Planas Hévia; San Nicolás, 30. Roses; San Miguel, 58. Roselló; Son Española, 26 (Santa Catalina). Rubí; Sindicato, 146. Salvá; Otmos, 158. SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Forteza-Rey; Plaza Cuartera, 19.

SUCEDIO y lo contamos

FUNCIONA MAL, NOS ESCRIBEN UNOS VECINOS

En la Plaza del Vapor (Jonquet), existe una fuente pública. Esta hace algún tiempo manaba con demasiada abundancia, por lo que unos operarios procedieron a regular el paso del agua. Sin embargo debieron exagerar algo la nota porque el líquido afluje como si tuviera que cruzar por estrecho pitiro. Ello hace que los vecinos, que en gran cantidad aprovechan el servicio, tengan que formar largas colas, cántaro en mano, y en las que no faltan las discusiones.

ATROPELLADO POR UN AUTO

Al ser atropellado por un automóvil sufrió una herida contusa con probable fractura del peroné, María Berga Llobet, de 64 años de edad. Fué conducida a la Casa de Socorro donde recibió asistencia facultativa.

AGRESION

Juan Juan Salvá, de 20 años, según manifestó había sido agredido. En el beneficio establecido el solemne Triduo, sermón por el Rdo. señor don Antonio Canelas, Pbro. y reserva del Stmo.

Taurófilas

La corrida del día 8 Ya han aparecido los carteles anunciadores de la gran corrida de toros que ha de celebrarse el próximo día 8 de julio, y en la que serán lidiados 7 magníficos toros de los señores Hijos de D. Tomás Pérez de la Concha, uno de rejos para Angel Peralta, el mejor caballista y torero a caballo que ha dado el campo andaluz, y seis en lidia ordinaria para Carlos Vera «Cañitas», el torero de máximo valor tantas veces acreditado: «Diamante Negro», el torero de personalísimo estilo y Alfredo Jiménez, nuevo valor que en Sevilla ha logrado esta temporada tan destacada actuación que su sola inclusión en el cartel bastaría para darle interés si no lo tuviera ya por tantos motivos. La corrida empezará a las seis de la tarde. La venta de localidades comenzará el próximo 1.º de julio.

Comunicaciones marítimas

Palma a Barcelona y viceversa: Todos los días, excepto domingos a las 21 horas. Palma - Ibiza - Valencia: Lunes a las 12 horas. Palma - Valencia (Directo): Jueves a las 19 horas. Viernes a las 19 horas. Palma - Ibiza - Alicante: Viernes a las 12 horas. Palma - Mahón: Martes a las 21 horas. Palma - Cabrera: Martes y Viernes.

Frontón Balear

Hoy, Martes.—Tarde a las 6 Carlos y Solavarieta contra Ormaechea y Elordi. Juan y Elola contra Ugarte y Berceciartua. Noche 10'15 Garmendia y Azpiri contra Egaña y Mayot. Guenaga y Urcola contra Echeausti y Ajedonqui. El Trío ayer 5 2 8 se pagó a 491 pesetas.

CLUB NAUTICO

AVISO Se pone en conocimiento de los Sres. Socios y sus familias, que el próximo día 28 a las 11 horas de la noche se celebrará en los Salones de este Club, la tradicional verbena de SAN PEDRO. Traje de rigurosa etiqueta. NOTA.—Todos los Sábados a partir del día 30 próximo, darán comienzo las acostumbradas verbenas de 11 a 2 de la madrugada, continuándose con los bailes de Té de los Martes a las mismas horas que se venían verificando. LA COMISION ADMINISTRATIVA

FEDORITO

¡VUELVE! La más deseada de las películas. El definitivo éxito cumbre de 1950. Que juntamente con el más desternillante éxito de risa de todos los tiempos



Contra los fantasmas

Formarán el primer programa triunfal (Autor: mayores) Con el que Bud Lou Abbott y Costello

AVENIDA

Iniciarán el PROXIMO JUEVES La más sensacional temporada de reestrenos

Muy IMPORTANTE

Este excepcional programa se proyectará únicamente hasta el domingo, renovándose se la cartelera todos los lunes y jueves

HOY y MAÑANA

Ultimas proyecciones Rosario y Antonio El Rey de Sierra Morena Vidas en peligro (Programa tol: menores)

Riskal RESTAURANTE

Cubierto especial Riskal 40 ptas. Todo comprendido

TEATRO PRINCIPAL COM PARRA EDIAS IODAS AURORA REDONDO y VALERIANO LEON HOY A LAS 7 y 10'30 LA PETICION GENERAL! Su amante esposa de D. Jacinto Benavente Mañana: Exito grandioso La venganza de D. MENDO

TEATRO Lirico Presentará desde mañana la película de todos los tiempos

LAS CRUZADAS En el mismo programa: Los verdes años (Prog. tolerado menores) HOY - Ultimo día EL PORTERO LA RIVAL

CLUB NAUTICO AVISO Se pone en conocimiento de los Sres. Socios y sus familias, que el próximo día 28 a las 11 horas de la noche se celebrará en los Salones de este Club, la tradicional verbena de SAN PEDRO. Traje de rigurosa etiqueta. NOTA.—Todos los Sábados a partir del día 30 próximo, darán comienzo las acostumbradas verbenas de 11 a 2 de la madrugada, continuándose con los bailes de Té de los Martes a las mismas horas que se venían verificando. LA COMISION ADMINISTRATIVA

TEATROS Y CINE

Principal

GALAS DE PRENSA

Ayer se celebraron las anunciadas Galas de Prensa, viéndose el teatro en extremo concurrido, estando ocupadas la mayoría de localidades.

Púsose en escena la conocida astrakanada de don Pedro Muñoz Seca, "La venganza de Don Mendo", que fué presentada con esplendidez. Con Valeriano León y Aurora Redondo, distinguiéronse en la representación, María Portillo, Gaby Alvarez, Emma Picot, Pablo Muñoz, Francisco Chulía, José Granja, Enrique Espinosa, etc.

Para todos hubo largos aplausos.

Seguidamente después celebróse el anunciado fin de fiesta en el que tomaron parte la "Capella Clásica de Mallorca", dirigida por el señor Escanellas, la que cantó composiciones de Navarro, Gelabert y Martínez; Conchita Picó — acompañada al piano por el Mtro. Picó — que cantó "La fille de Cadix" de Leo Delibes y "Una voz poco fa" de "El Barbero de Sevilla", de Rossini, y la Compañía de Teatro Regional "Artis", que representó algunas escenas de "L'Amo de Són Magraner", de "Mingo Revulgo".

Todos los que tomaron parte en el fin de fiesta fueron largamente aplaudidos.

Hoy y a petición general se pondrá en escena la deliciosa comedia de Don Jacinto Benavente "Su amante esposa".

Para mañana se anuncian nuevas representaciones de "La Venganza de Don Mendo".

Sala Augusta

"LUCIA"

Continúan a gran tren los ensayos de "Lucia di Lamermoor" de Donizetti, que pasado mañana noche será cantada en la Sala Augusta por la Compañía Regional de Opera, de Educación y Descanso, dirigida por el Mtro. José Picó.

Como hemos dicho en ocasiones anteriores con esta ópera se presentará Fifi Ochoa, cuya calidad de voz es promesa de un gran éxito.

Su debut ha despertado gran interés, y ello unido al resto del reparto en el que figuran la soprano Srta. Ripoll, el tenor Bernardo Martí, el barítono don Francisco Delgado, etc., y el merecido prestigio que gozan los coros de esta agrupación, hacen esperar una brillantísima velada.

Teatro Regional

"DON VENTURA VERANEÁ"

"Don Ventura veraneá" o "ses de ficles d'un esit" original del celebrado autor de "Una temporada a su lado" Luis Segura Miró es la obra escogida para despedirse del público palmasino, en esta temporada, la acoplada compañía de teatro regional "Artis".

Muchos son los éxitos que cuenta esta compañía para darle con esta obra cómica y muy apropiada a nuestra época, el broche final a la temporada 1950-51 que terminará con una corta temporada de teatro regional durante los días 29 Fiestividad de San Pedro 30 y 1 del próximo mes que celebrarán en el Teatro Principal.

El Viernes a las 7:15 tendrá lugar como ya hemos dicho el estreno de esta obra y de la siguiente obra de Segura "Don Ventura veraneá" que según las referencias que de la misma tenemos es algo mucho mejor que aquella tan celebrada y aplaudida, titulada "Una temporada a su lado" del mismo autor.

En taquilla se admiten reservas de localidades hasta el jueves por la tarde.



Próximos estrenos

UN DOBLE PROGRAMA DE REESTRENO

Mañana Sala Born y el Teatro Balear ofrecerán un magnífico programa de reestreno que a no dudar llamará poderosamente la atención entre la numerosa y distinguida clientela de estos favorecidos locales.

Se trata de la espléndida película interpretada por el gran actor Ronald Colman y la atractiva actriz Marlene Dietrich titulada: "El príncipe Mendigo" que tanto éxito de público y de crítica obtuvo los días de su estreno en nuestra Ciudad.

De complemento, al está cinto no fuera suficiente para llevar muchísima gente al Born y Balear, se pasará la no menos interesante película titulada "Sublime decisión" en la que toman parte nada menos que siete actores a cada mejor. La película donde se suceden las emociones hasta el paroxismo.

Es sin duda alguna un grandioso programa este que anuncian Born y Balear ya que al ser un programa totalmente para menores ayudará a que estos dos locales consigan diáfanamente el logro.

LA GRANDIOSA TEMPORADA DE REESTRENOS EN ASTORIA Y AVENIDA

Las empresas de Palacio Avenida y Sala Astoria ofrecerán al público de Palma una temporada de reestrenos que causará sin lugar a dudas verdadera sensación entre nuestros aficionados.

Esta temporada se iniciará el próximo jueves, repoviéndose la cartelera todos los jueves y lunes, o sea, que se pasarán semanalmente en las pantallas de Sala Astoria y Palacio Avenida cuatro títulos excepcionales.

El primer programa monográfico lo constituirá el tan esperado reestreno de "El Tercer Hombre", el más auténtico éxito de la temporada pasada, del que son principales intérpretes Joseph Cotten, Alida Valli y Orson Welles, y cuya música de fondo se ha hecho tan famosa.

El otro reestreno será "Bud Abbott y Lou Costello contra los fantasmas" que todos recordarán como la más deslumbrante película de risa de todos los tiempos.

No precisas de más adjetivos estas dos películas cuyo éxito en el día de su estreno está en la memoria de todos, y que las empresas Avenida y Astoria han tenido el acierto de combinar para la iniciación de su triunfal temporada de reestrenos.



¿A LA LUCHA LIBRE?

COLISEO BALEAR: A las 11 noche IV Gran velada internacional. Com. bate final: Jim Oliver/Tarres.

¿A LA COMEDIA?

PRINCIPAL: A las 7 y 10:30. Actuación de la Compañía de comedias cómicas Aurora, Redondo y Valeriano León con: "Su amante esposa".

¿AL CINE?

BORN y BALEAR: "Flor de Lago" y "Rumbo a Oriente" (To. menores). AUGUSTA, HIALTO y VICTORIA: "Viva la vida" y "Regresaron tres" (Aut. mayores).

LIRIO y PROGRESO: "El Portero" y "La rival" (Aut. mayores). HISPANIA: "Otra vez juntos" y "Sen da tenebrosa" (Aut. mayores).

ASTORIA y AVENIDA: "El Rey de Sierra Morena" y "Vidas en peligro" (To. menores). PROTECTORA y METROPOL: "La mujer, el torero y el toro" y "La bella extranjera" (Aut. mayores).

MODERNO, DORADO y FANTASIO: "30 segundos sobre Tokio" y "Ley del mar" (To. menores). ORIENTAL, CAPITOL y MODERNO: Sta. Catalina "Unos segundos de vida" y "Tarzan en Nueva York".

¿A LAS VARIACIONES?

ROSALES: Diariamente Ballet Rosales con atracciones y las orquestas Formator, Bohera, y Ritmo y Melodía.

OLIMPIA: Baile y atracciones con las orquestas "Montecarlo", "Columbia" y "Estrellas negras". CASA VALLES: Actuación de Victoria Larache, Manolita España y otras atracciones.

SALON TRIANA: Diariamente baile y atracciones con artistas en pista. BOLERO: Baile y atracciones con las orquestas Montecarlo, Columbia y Estrellas negras y a cantor Jorge Gallarzo. Hoy dos grandes debuts.

Escaramuzas a todo lo largo del frente coreano

Sigue siendo grande la actividad aérea

Tokio.— Hay operaciones a todo lo largo del frente de Corea, desde las últimas horas del lunes, según anuncia el correspondiente de la agencia United Press, Phil Newson, habiéndose infligido grandes bajas a las fuerzas comunistas.

Al Este de Kumhwa, cerca de la base del "triángulo de hierro" de los rojos, los aliados expulsaron a los chinos de una colina estratégica a las siete de la mañana del lunes. Los comunistas volvieron a atacar a las cuatro de la tarde, pero fueron rechazados después de un combate que duró siete horas. Insistieron en sus ataques los comunistas después de la medianoche, esta vez en el flanco oriental y los últimos informes que llegan del frente, dicen que la batalla continúa.

Dos pelotones de nortecoreanos atacaron las líneas aliadas por encima de Inje a las once de la noche y tres horas después continuaba la lucha.

Frente Centro-Oriental de Corea.— Los nortecoreanos, que atacan con fuerzas interminadas, han asaltado las vanguardias de las Naciones Unidas en las primeras horas del martes y han forzado a los aliados a retirarse, después de una lucha que ha durado unos 20 minutos.

El ataque fué precedido por una barrera artillera y de morteros de relativa intensidad.

Al Norte de Yanggu, las fuerzas comunistas lanzaron una serie de ataques contra las posiciones de las Naciones Unidas, sin que se precise el número de ataques. Durante tres horas se han visto los fogonazos de los disparos, hasta que los rojos obligaron a los aliados a retirarse de una colina estratégica en la noche del lunes al martes, al Noroeste de Kumhwa. Las fuerzas aliadas habían conquistado dicha colina anteriormente en el mismo día, viniendo «resistencia muy fuerte», presentada por fuerzas que se calculan en un regimiento.

Los oficiales de información declaran que aumentan las noticias de que los comunistas están atrincherándose a todo lo largo del sector centro-oriental del frente, pero las avanzadillas no han podido determinar si es una línea sólida de defensa o la vanguardia.

«Creemos —han declarado— que los rojos están decididamente construyendo una línea defensiva, que corre probablemente paralela a nuestras líneas y quizá otra línea más a retaguardia».

Cuartel General de la 5.ª Fuerza Aérea.— Cerca de cien vehículos de suministro de los rojos han sido destruidos o dañados por los aviones de la 5.ª Fuerza Aérea durante la noche pasada, en acciones llevadas a cabo contra las carreteras de abastecimiento del Norte de Corea, con bombas «Napalm» y artillería.

Los pilotos se dan orgullo del gran esfuerzo de los rojos para transportar sus suministros a sus fuerzas de primera línea por carretera y ferrocarril y han atacado objetivos cerca de Huichon e Ismak.

También han sido atacados durante la noche los aeródromos rojos.

En los combates aéreos registrados durante el día, 2 MIG-15 han sido destruidos. Los pilotos aliados afirman que han causado a los rojos durante la jornada del lunes unas 475 bajas. Efe

Proyecto de ley modificando la del Timbre

Madrid.— Se halla en estudio de las Cortes Españolas un proyecto de ley que modifica la redacción de los artículos 199 al 201, ambos inclusive, y 322 de la ley del Timbre de 18 de abril de 1932.

En el preámbulo dice el Ministro de Hacienda que las características de la reforma se fundan en las nuevas modalidades de la moderna publicidad que ha superado aquella concepción de primeros de siglo, que la sintetiza con simples expresiones de anuncio o de propaganda y por otra parte, las escalas con bases distintas y dispares, han hecho difícil su encuadramiento.

Los nuevos artículos de la ley del Timbre fijan las reglas que han de ser tenidas en cuenta.

La base en timbre de publicidad en el concepto de productos marcados estará constituida por el precio que para la unidad de producto se deduzca de la factura de venta expedida por quien marque los mismos.

En el segundo concepto, la base general de tributación será el precio de la publicidad, entendiéndose por éste el vale o coste de los diversos elementos materiales, servicios personales, alquileres, etc., utilizados por el anunciante para su realización. Este precio de publicidad en periódicos y "radio" será por lo menos igual al precio de tarifa. En la ley se fijan las escalas del Timbre por publicidad que para los artículos de primera necesidad oscila entre 0'10 y 1'50, y en los productos marcados de 0'15 a tres pesetas. De 100 pesetas en adelante llevarán timbres especiales móviles a razón de uno de 0'60 por cada 10 pesetas o fracción. Las especialidades farmacéuticas, procedentes del extranjero tendrán un recargo del 60 por ciento.

La escala general Prensa, Radio e Impresos, será hasta 10 pesetas, un timbre de 0'25 céntimos; de 10 a 50, 0'50; de 50 a 200, 1'50; de 200 a 300, 3; de 300 a 500, 4'50; de 500 a 1.000, 7'50; de 1.000 a 2.500, 15; de 2.500 a 5.000, 37'50; de 5.000 a 10.000, 75; y de 10.000 a 25.000 150.

De 25.000 en adelante, a razón de un timbre móvil de 1'50 por cada 100 pesetas o fracción. También se consignan, en los nuevos artículos las tarifas de los rótulos y carteles para la publicidad exterior y la interior con arreglo a la densidad de publicación donde se haga.

UN HIVER A MAJORQUE por GEORGE SAND De venta en librería J. Tous 20'00 Ptas.

Homenaje póstumo a Fernando Fresno

La organizó la A. de la P. de Madrid y asistió el Ministro de E. N.

Madrid.— El Ministro de Educación Nacional D. José Ibáñez Martín ha descubierto esta mañana solemnemente la lápida que la Asociación de la Prensa de Madrid ha colocado en la casa número 28 de la calle de Santa Isabel, donde vivió, en memoria del que fué gran artista Fernando Fresno.

Con el Ministro asistieron D. Luis Calvo Sotelo, Delegado de Cultura del Ayuntamiento de Madrid; el Secretario de la Asociación de la Prensa D. Francisco Casares; el Secretario de la Academia de Bellas Artes de San Fernando; la Junta Directiva de la Asociación de Escritores y Artistas de Teatro y Cine, figuras relevantes de la política, académicos y numerosos

público que se sumó al acto, interrumpiendo por completo el tráfico.

El Sr. Ibáñez Martín pronunció unas palabras exaltando la memoria del gran artista y sumándose al acto que glorificaba a un hombre que dedicó toda su vida a la ingratísima tarea de la caricatura, formando una galería de personalidades, que es un archivo de inestimable valor para el futuro histórico.

Pronunció también unas palabras alusivas el Sr. Casares y seguidamente el Ministro descubrió la cortina, entre los aplausos de los concurrentes. Por último, Maruchi Fresno, la conocida actriz, hija del artista, expresó su agradecimiento por este homenaje dedicado a su padre. Cifra

También es posible en Francia convertirse de pobre en rico

Varios interesantes ejemplos de ello, todos los cuales tienen su marchamo común: ¡Cuidado con el fisco!

Paris.— En Francia hay muchas maneras de hacer dinero. Eso de que para enriquecerse es preciso marchar a América no deja de ser más que un cuento de los que en Europa fracasan, y creen que allende los mares todo es fácil. En tiempos, es evidente que así era, pues por aquel entonces el continente estaba casi vacío. Pero hoy la cosa ha cambiado y lo único que hace falta para enriquecerse en esta vieja Europa son tres elementos importantes: muchas ganas de trabajar, algo de inteligencia y "vista" y ausencia de vicios. La fórmula es sencilla, y con ella se enriquece uno sin falta. ¡Hagan la prueba!

En las inmediaciones de la ciudad de Limoges vive un campesino que posee una amplia huerta cruzada por un río. El gran cultivador que en este hombre se encierra pensó un buen día hacer una especie de pantano, cortando las aguas del riachuelo para enviarlas por distintos puntos de la huerta con el fin de que los beneficios de la humedad llegasen a todas las plantas. Para ello, el hombre construyó una presa con troncos colocando en el fondo latas de conserva vacías. Al cabo de seis meses, el campesino retiró las latas habiendo que todas ellas estaban cubiertas de una extraña arena de color amarillento. Sospechando de aquello era oro, el citado campesino marchó a Limoges donde le dijeron que en efecto, aquello era el dorado metal anhelado y que por aquel kilo que allí había le darían 500.000 francos.

Desde entonces, el campesino citado ha establecido seis pequeñas presas, de las que saca cerca de dos kilos de polvo de oro cada seis meses. Las autoridades tratan de saber quien es este campesino, pero nadie le conoce o hace por no conocerle. Todos le protegen, ya que se ha enriquecido de manera honrada. Lo que nadie quiere es que el Estado francés se incaute del oro que este hombre ha ganado, y le expropie la huerta y el río. El Estado en Francia es un verdadero buitre que no repara en tragar todo cuanto le echen.

Un caso similar, aunque no se trata de oro, ha sucedido en Pechelbronn, cerca de Alsacia. Esta pequeña localidad es muy conocida porque en ella hay unos yacimientos pequeños de petróleo que vienen a producir la cantidad de 4.000 barriles al año. Poco es, pero menos es nada, co

mo diría un chiquillo. La cuestión es que un ganadero llamado Francois Perceat, ha hallado otro pequeño yacimiento de petróleo del que salen 20 litros de petróleo cada tres minutos. La cantidad es también muy pequeña. Lo que ocurre es que una vez verificado este petróleo y efectuados los pertinentes análisis, resulta que es de una riqueza descomunal y que de él se pueden extraer magníficos productos químicos y medicinales. Por ello, Perceat ha visto como una compañía química le ha adquirido el yacimiento por la cantidad de tres millones de francos, antes de que la administración se incaute.

Por último, presentaremos el caso de Etienne Brochard, de Paris, el hombre que ganando modestos jornales se ha hecho rico. Brochard tiene 70 años y siempre fué albañil y soltero. Desde los 15 años está trabajando y ahorrando. Brochard tiene en la actualidad varios millones de francos y ya no trabaja. La historia es la siguiente: este hombre nunca ha fumado, ni bebido. El se cuida todo y recordaba, su alimentación se basaba en abundancia de pan y en vegetales de su huerta. Según dice, ha solido estar hasta tres años de un tirón sin gastar dinero, sino en adquirir pan. Todo lo ha ahorrado y en las Cajas de Ahorro, el interés le ha ido incrementando el capitalito. Hoy, Brochard es rico, y vive contento...

Marcel PRENDAST.

Horario de trenes

Table with train schedules for Palma, Soller, and Dóller, listing departure and arrival times for various routes.

Hacia el alto el fuego en Corea

LAS FUERZAS DE LA ONU PREPARAN SU RETIRADA TRAS EL PARALELO 38

Londres.— Las fuerzas de las Naciones Unidas están considerando fortificaciones permanentes a lo largo del paralelo 38 en Corea y se replegarán hacia ellas inmediatamente si se concluye un armisticio, según ha revelado una alta autoridad británica.

La decisión de construir una línea defensiva para que el paralelo sea "algo más que una ficción geográfica" fué adoptada cuando el Secretario de Defensa de los Estados Unidos estuvo en Corea hace dos semanas.— Efe.

Tokio.— El gobierno surcoreano anuncia que la propuesta de alto el fuego, ofrecida por Rusia, es inadmisible, porque pide la división de Corea por el paralelo 38.— Efe.

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York).— El presidente de la asamblea general, Nathaniel Peltzman se dispone a entrevistarse hoy con el delegado ruso Jacob Malik, sobre los términos en que puede concertarse el alto el fuego en Corea.

Los Estados Unidos y sus aliados esperan en Washington las primeras revelaciones de la entrevista Entezam Malik.— Efe.

Servicio horario Nueva York-Chicago

Nueva York.— Por primera vez en la historia de los transportes aéreos se va a establecer un servicio de aviones entre Nueva York y Chicago cada hora, según se ha anunciado hoy.

Once aviones de pasajeros saldrán diariamente de Nueva York, mientras que otros 13 lo harán desde Chicago. Efe.

300 generales desaparecidos desde la guerra

Bonn.— Cerca de 300 generales alemanes han muerto o desaparecido en los seis años siguientes a la terminación de la segunda guerra mundial, según ha dado a conocer una asociación militar alemana.

Desde 1945 el número de generales de las fuerzas terrestres, marítimas y aéreas alemanas ha descendido de 1.451 a 1.153. En Europa Oriental han desaparecido 78; los restantes han fallecido. Carenta han sido ejecutados por los aliados; sesenta se quitaron la vida y 120 han muerto por distintas causas. Efe.

Tesoros del Folklore Español

Trajes regionales y costumbres tradicionales, por José M. Gómez-Tabanera 250 ptas. De venta en librería J. Tous.

BORN - BALEAR

Mañana Gran Acontecimiento

EL PRINCIPE MENDIGO

RONALD COLMAN MARLENE DIETRICH

Y la superproducción Metro Goldwin Mayer

SUBLIME DECISION

con Clark Gable y Walter Pidgeon